

UNIFICACION De cara al mundo

Una acción de gobierno eficiente, cual cumple ser la del nuevo Estado español iniciado, por parte de todos, bajo el signo de la unidad y grandeza de la Patria, exige supeditar a su destino común la acción individual y colectiva de todos los españoles.

Así, con esta gran verdad, comenzaba el decreto de 19 de abril de 1937 por el que el Caudillo — "en el nombre de España y en el sagrado nombre de los caídos por Ella" — creó la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Era en los días difíciles de la guerra, cuando en los campos de batalla, combatían y triunfaban nuestras juventudes — unidas en la vida y en la muerte — encuadradas en el Ejército y las milicias.

A aquella unidad forjada en el sacrificio y en el dolor, dió el Jefe del Estado forma estatal y definitiva. La Organización por él creada no quiso fuera "ni conglomerado de fuerzas ni concentraciones gubernamentales ni uniones (más o menos patrióticas, algo inorgánico, fugaz y pasajero), sino "unificación de la marcha hacia un objetivo común, tanto en lo interno como en lo externo, tanto en la fe y en la doctrina como en su forma de manifestarla ante el mundo y ante nosotros".

Era preciso acabar con aquella España "hoscada, dividida y recelosa, donde el número dos — frase feliz de José María Pemán — parecía que no significaba ya uno más sino uno contra uno, en el pasado y el presente, la tradición y el progreso que, separados, habían sido estériles".

Y ésta, la necesaria y urgente, fué la unidad que se logró bajo el signo de las batallas y la victoria. Hoy, a los cuatro años de aquella efeméride, España presencia el sangriento drama que estremece a las naciones. Y puede mostrarse serena y tranquila — entregada por entero a la tarea de rehacerse, alerta y vigilante — gracias a aquella bendita unificación sellada con sangre. Ante el agudísimo problema internacional — su existencia misma es ya la razón máxima de aquélla —, España sigue fielmente el camino que le traza su historia, el querer y el sentir de sus grandes pensadores, coincidentes al tratar de nuestra posición de cara al mundo.

Todos creían en la necesidad de una España fuerte, apurada, sin escisiones, que estuviera presente en el concierto internacional. Quizá la presencia de España — legados Ledesma Ramos — cuando se efectuó y logre de un modo pleno, dé a la realidad transmutadora su sentido más perfecto y fértil, las formas que la claven genialmente en la Historia universal.

Franco, al decretar la unión en un denominador común, parece recordar el mandato de Vázquez Mella: "...y en esta hora en que los destinos del mundo se deciden, haced porque esta Patria se levante fundida en la fe y el amor". Ambición que, definitiva, late en el punto 3.º de los programáticos del nuevo Estado: "Reclamamos un puesto preeminente en Europa; no soportaremos ni el aislamiento internacional ni la mediocridad extranjera".

Gracias a la unidad — que nos ordenan los siglos y que conquistamos en la cruenta Cruzada liberadora —, nuestra posición ante el espantoso cuadro de Europa en llamas está acorde con nuestro modo de ser tradicional y con los postulados de la Revolución Nacional triunfadora, uno y otros dirigidos como flechas aceradas hacia nuestro destino único e inmutable.

Que la unidad a tan alto precio ganada — que es disciplina y milicia en el trabajo y en el servicio — no tengamos cismas ni se malogre. Que sea exacta, dura, sin sombras. Laborando "con limpia voluntad y entendimiento sereno", esperemos que — como escribiera el insigne polígrafo montañés — "torne a brillar para España la gloria del Señor".

Nuestra Unión Diocesana cuenta con doce Adelantados de Peregrino

En un tiempo todavía no lejano, moraron las celdas, hoy solitarias, del Monasterio de Lluç y llevaron la animación a sus corredores silenciosos, como caballeros como de leyenda, que anhelaban ser los primeros, que ansiaban adelantarse a los demás en la redención y conquista de nuestra Patria.

ANOCHÉ, EN EL INSTITUTO El P. Enrique Herrera, S.J., dió su primera conferencia

Sobre el tema «Familia y educación, a la luz de la encíclica «Divini illius magistri» y de los principios pedagógicos»

Anoche, en el salón de actos del Instituto de segunda enseñanza "Ramón Lull" dió su anunciada conferencia el Rdo. P. Enrique Herrera Oria, S. J. sobre el tema Familia y educación a la luz de la encíclica "Divini illius magistri" y de los principios pedagógicos.

El vasto salón estaba repleto de distinguido público, entre el que figuraban gran número de maestras y maestros nacionales. Ocupó la presidencia el Gobernador civil de la provincia, señor Sanz Orrio; el Comandante Militar de Marina, señor Jáudenes; el Presidente de la Asociación Católica de Padres de Familia, señor Ramis de Ayreñor; el Presidente de la Junta Provincial de Primera Enseñanza, señor Enseñat; el Inspector Provincial de Primera Enseñanza, señor Rosselló; el Jefe Provincial del S. E. M., señor Fiol; el Secretario Sindical Provincial, señor Rotger; el Gestor municipal, señor Dezcallar, y el claustro de profesores del Instituto.

Después de unas palabras de presentación del orador, por el Presidente de la Asociación Católica de Padres de Familia, don José Ramis de Ayreñor, el Rdo. P. Enrique Herrera, S. J. dió notabilísima conferencia, que fué escuchada con singular atención por los presentes y en la que el P. Herrera demostró su vasta erudición en cuestiones culturales y pedagógicas.

Empezó recordando que hace siete años vino a Mallorca, pero en circunstancias completamente distintas a las actuales. Entonces vino en plan de combate, ahora para exponer los principios que informan el plan de reconstrucción nacional de la Pedagogía.

Destacó que es de elogiar que el Gobierno del Caudillo y las autoridades, no sólo toleran, sino que fomentan positivamente el movimiento de reconstrucción pedagógica del alma nacional. Lo importante — dijo el conferenciante — es saber en qué consiste esta reconstrucción.

Después de contar interesante anécdota ocurrida durante su prisión en la cárcel de Bilbao, pasó el conferenciante a tratar sobre lo que tenía que ser la Educación en la nueva España.

La educación nacional española tiene que estar basada — dijo — de una parte en las encíclicas y de un modo particular en la "Divini illius magistri", y por otra parte en lo que llamamos la España Imperial.

Con estas bases se tuvo el mayor esplendor pedagógico, no solamente en España, sino de todo el mundo en los siglos XVI y XVII.

La encíclica "Divini illius magistri" es una verdadera maravilla que llamó la atención notablemente, en todas las naciones, y es considerada como el monumento pedagógico de más trascendencia publicado en los tiempos modernos.

des: Familia, Iglesia y Estado, todas ellas con derecho a intervenir en la educación. Lo interesante es saber qué sociedad debe intervenir antes que otra y en qué grado.

Pío XI, basándose en la doctrina de Santo Tomás, y en el derecho natural dice: En primer lugar tiene derecho a la educación del niño la familia por quienes han traído el niño al mundo son los padres. Pero no es solamente la familia la que tiene derecho y obligación de intervenir en la educación del niño.

El derecho de la familia y de la Iglesia a intervenir en la educación del niño es anterior al derecho del Estado, y en esto la doctrina católica es bien clara. A eso obedecen las Asociaciones de Padres de Familia, para que sus miembros conozcan claramente sus derechos y obligaciones en la educación de la familia y de la Iglesia, el Movimiento Nacional los reconoce también, puesto que vivimos en un Estado católico, que ha proclamado siempre la doctrina tradicional católica, que no es otra que la que se expone en la indicada encíclica.

El Estado actual, siendo un estado fuerte, como requieren las circunstancias, reconoce al mismo tiempo los derechos anteriores a él, porque es un estado perfectamente católico, como ha proclamado muchas veces el Generalísimo, quien no tuvo inconveniente en recomendar años atrás, en el Paraninfo de la Universidad de Salamanca, a los maestros católicos, que trabajasen para ganar la batalla de la paz infiltrando las ideas católicas en las mentes juveniles.

La misión primordial del Estado, respecto de la educación, es proteger resueltamente los derechos anteriores de la Iglesia y de la Patria, ya que como dijo el Director General de la Enseñanza Superior y Media, el estado fuerte tiene como misión proteger resueltamente los derechos de la nación y, por consiguiente, tratándose de la educación de la juventud, la misión del Estado es amparar los derechos de la familia y de la iniciativa privada que son los que representan la nación, y consecuentemente, suplir la falta de potencialidad económica de las familias para organizar centros docentes con suficientes garantías técnicas y morales, y también el controlar desde el punto de vista cultural el grado de suficiencia de los centros particulares, entre otras razones para la defensa del mismo Estado.

Además luego a la necesidad de que los padres de familia, a través de sus Asociaciones, intervengan en los centros docentes particulares y oficiales para completar la educación de los niños y al mismo tiempo recibir iniciativas para cooperar personalmente al mismo fin.

España, en los siglos XVI y XVII, estaba a la cabeza del movimiento pedagógico mundial. Nuestra organización servía de modelo a todo el mundo, como servían también de modelo nuestras organizaciones militar y política. Pues bien, España, al conquistar América se encontró con un problema pedagógico gravísimo: Dar el espíritu español al pueblo americano. Y España lo consiguió. Y de tal manera que al compararse la misión de España en América, se observa claramente, que la mentalidad española, en lo cultural, en lo religioso, en lo social, en lo costumbres, formó aquellos indios, españolizando de veras al vasto continente de manera mucho más completa que lo que ha podido realizar Inglaterra en sus colonias, pues excento en algunas pocas capitales, no ha podido britanizar a las multitudes ni a los pueblos que domina.

Dos cosas eran el fundamento de la educación española: La Iglesia y la Escuela. Estos dos fueron los principios de nuestros Reyes. Para colonizar América faltaban, principalmente, dos edificios: Iglesias y Escuelas, y gracias a haberse servido de dichos dos medios nuestros conquistadores españolizaron hondamente los pueblos americanos.

jados por los maestros creados por la masónica Institución Libre de Enseñanza, para ser los pioneros de la revolución marxista.

Se refirió luego a la influencia que para la victoria de Cruzada tuvo la educación religiosa de nuestras juventudes. Los alféreces provisionales, que supieron morir por España, habían aprendido a amarla en las escuelas religiosas, y gracias a las sanas enseñanzas de muchos maestros nacionales. No así en Francia, donde una de las causas principales de la derrota ha sido que los alféreces provisionales de Francia, habían sido educados, en su inmensa mayoría, en las Escuelas Normales, con tales principios que de 130.000 maestros unos 90.000 eran socialistas o comunistas, y naturalmente imbuidos por aquellos principios, no supieron realizar los actos de heroísmo de nuestros alféreces.

A propósito del heroísmo desplegado por los hombres de Navarra dijo que "ello era causa natural de su religiosidad, conservada en gran parte por los excelentes maestros que siempre ha tenido dicha región, pues como es sabido, Navarra, ha gozado del privilegio de poder escoger, de acuerdo con la Iglesia, los maestros que debían instruir y educar a sus juventudes".

Destacó la personalidad de Juan Luis Vives, el primer pedagogo español, en cuyas obras, escritas en latín, plagiaron los pedagogos europeos. Juan Luis Vives, exigía en el tratado "De disciplinis", dos cosas: Que los maestros fuesen doctos y buenos, y esta era la norma de la España del siglo XVI.

Ahora, para resolver importantes problemas de la educación, y entre ellos el que hay planteado en los grandes arrabales de las principales capitales españolas, como los de Valdecaas, con sus 80.000 habitantes, los de Cuatro Caminos, Usera, etc. se necesitan escuelas organizadas con el mismo espíritu misionario que los que permitieron españolizar América. Y puedo anunciar, que a pesar de que en dichas barriadas hemos de vencer grandes dificultades, la adopción del moderno sistema, eminentemente popular, nacido en el Albaicín, del P. Manjón, gracias al acierto del Director General de Primera Enseñanza ha sido ya implantado, con notable éxito, en varios grupos escolares.

De pasada hizo notar que la Central Internacional de Enseñanza ha reconocido un poco tardíamente que el sistema manjoniense es el más perfecto y eficaz para la enseñanza entre las pobres gentes de las barriadas extremas de las grandes ciudades.

Ya es una realidad tangible la transformación experimentada, por ejemplo, por los niños de un grupo escolar de Cuatro Caminos, en sus aspectos religiosos y patriótico, y gracias a tales éxitos se puede esperar que a través de los niños se consiga la reeducación de aquellos padres de familia, tan intoxicados por el virus marxista.

Si se quiere reconquistar la población de los barrios extremos, aunando los esfuerzos de los particulares con los del Estado, hay que ir a la fórmula de reparto de los presupuestos de Instrucción, y un Estado como el español no se puede negar a otorgar unas subvenciones que reciban en las Normales ha de ser completamente distinta a la actual que era enciclopédica y que sólo atendía a la mayor cantidad de materias posible, pero que descuidaba la formación de la voluntad, de la memoria, del entendimiento y del corazón de los maestros. Las clases superiores del Magisterio, como los directores de grupos escolares, inspectores y directores técnicos, deben estudiar humanidades latinas y griegas, porque son las disciplinas que forman al hombre como a tal hombre, porque lo primero que hace falta al formar al maestro es formar primero al hombre.

Se reunió el Consejo de Ministros

La reunión fué presidida por el Caudillo. Hoy, sábado, continuará el Consejo sus deliberaciones. MADRID.— Se reunió ayer el Consejo de Ministros, CIFRA.

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN Berlín. — El Alto Mando alemán comunica: "En un comunicado especial facilitado anteriormente, se ha dado a conocer que todo el ejército sirvió que aún se sostenía, ha capitulado. En su consecuencia, el 18 de Abril de 1941, a las 12 horas, han terminado los combates en tierras yugoeslavias.

Hasta el momento presente resulta imposible calcular el número de prisioneros y la cuantía del botín. La ocupación del resto del territorio sirvió por las tropas alemanas e italianas es inminente. En la costa de Dalmacia las tropas italianas ocuparon Ragusa y Mostar y en el S. Keatinge.

En el N. de Grecia siguen desarrollándose los combates, a pesar de las difíciles condiciones climatológicas y del terreno, y de las destrucciones de carreteras. Se han hecho más de 17.000 prisioneros y se han capturado numerosos cañones, de los que 25 son de grueso calibre. Han sido también destruidos 12 cañones blindados ingleses.

En una operación contra la costa S-E de la Gran Bretaña las lanchas rápidas alemanas han hundido 4 mercantes armados con un total de 13.000 toneladas, que formaban parte de un convoy y causaron averías a otro barco.

La aviación asestó ayer un nuevo y rudo golpe al puerto militar de Portsmouth, que fué atacado por importantes formaciones de aviones de combate, que lanzaron muchas toneladas de bombas explosivas e incendiarias, ocasionando incendios de grandes proporciones en la zona portuaria y en los establecimientos del muelle, así como otros más pequeños en los astilleros del Estado y en los demás objetivos de importancia militar.

Aviones de reconocimiento armado bombardearon el día de ayer, en vuelo bajo, una fábrica situada en la costa oriental de Escocia y hundieron un buque de carga de 2.000 toneladas en la desembocadura del Támesis. Los cazas abatieron un avión británico de bombardeo en la costa del canal.

La artillería antiaérea destruyó 2 aparatos de caza de tipo "Spitfire". Las tropas alemanas e italianas rechazaron varios ataques enemigos contra Sollum en el N. de África, e impidieron los intentos ingleses para romper el cerco de Tobruk.

La aviación alemana de combate bombardeó el puerto de La Valetta, en la isla de Malta, a última hora de la tarde.

En la pasada noche, los ingleses lanzaron al azar bombas explosivas e incendiarias en diversos lugares del N. O. y centro de Alemania. A pesar de la advertencia hecha por la aviación alemana durante la noche anterior con el formidable ataque de represalia contra Londres, importantes fuerzas enemigas volvieron a penetrar hasta la barrera de defensa de Berlín. Sólo algunos aparatos aislados lograron atravesar la defensa y volar sobre el casco de la ciudad. El violento fuego de la defensa impidió que pudieran precisar el tiro. Cuatro edificios, entre los que se cuenta nuevamente la Biblioteca del Estado, así como unas 10 casas han sufrido daños. El número de heridos es insignificante. Los daños ocasionados en los demás lugares tampoco son de importancia.

Durante estos ataques fueron destruidos 6 aviones británicos, de los que 4 lo fueron por la artillería antiaérea, 1 por los cazas nocturnos y otro por la artillería de la marina. Desde el 16 al 18 de Abril han sido derribados 24 aviones británicos y destruido en tierra otro importante número. Solamente en los combates entablados durante el día 16 de Abril sobre el Canal fueron derribados 9 cazas británicos por aviones alemanes de igual clase. Durante el mismo período se han perdido 10 aviones alemanes.

El Teniente Coronel Moelders ha logrado sus 64 y 65 victorias aéreas; y el Teniente Coronel Gabland sus 59 y 60. LOS INGLESES Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior: "Los aviones enemigos realizaron la pasada noche un ataque bastante intenso sobre una ciudad de la costa meridional. El ataque, que duró casi toda la noche, no causó muchas bajas ni destrozos de gran consideración.

También fueron arrojados bombas en el N. y N-O de Inglaterra, pero los daños han sido reducidos y las víctimas pocas. Ha sido derribado un aparato enemigo. El Cairo. — Comunicado británico del Oriente Medio: "Grecia. — Ante la presión cada vez mayor de las fuerzas australianas que se refuerza todos los días, las fuerzas griegas e imperiales, en el frente septentrional se repliegan gradualmente a una línea de defensa más corta. Hasta ahora, el avance alemán en esta región ha sido difícil.

Libia. — Nuestras patrullas han actuado nuevamente con actividad en las inmediaciones de Tobruk y también en Sollum, causándose al enemigo duras pérdidas en hombres y vehículos. En combates cuerpo a cuerpo han quedado demostradas las cualidades combativas, ímpetu y resolución de las tropas imperiales. Han sido hechos prisioneros cinco oficiales y setenta y dos soldados.

Abisinia. — Después de salvar las destrucciones producidas por el enemigo y los obstáculos naturales del terreno, nuestras tropas han establecido contacto con el enemigo. En África Oriental el avance de nuestras tropas continúa satisfactoriamente al sur y sudeste de Addis Abeba y norte, en dirección a Neghelli y Yavello. Se han hecho numerosos prisioneros, entre ellos, el general Graziosi que fué herido y llevado al hospital de Addis Abeba. En todo el teatro de operaciones continúan satisfactoriamente las actividades de las fuerzas de patriotas abisinios.

Londres. — El comunicado del Ministerio del Aire dice que tres escuadrillas de bombarderos atacaron ayer la ciudad de Cherburgo por sorpresa. Ningún aparato enemigo se lanzó al combate; el bombardeo de las dársenas fué preciso y nuestros aparatos regresaron indemnes a su base. En la jornada del jueves se operó en gran escala contra los navíos enemigos. Varios buques mercantes fueron bombardeados y a uno de ellos se le alcanzó y probablemente se hundió y otro saltó en el puerto en que se encontraba. Bombas de gran calibre se arrojaron contra los objetivos del centro de Berlín anoche en el curso del más violento ataque que jamás se ha realizado contra la capital enemiga, declarándose incendios inmediatamente después del bombardeo.

(Continúa en la página tercera)





Prosigue la batalla violenta entre ingleses y alemanes, en Grecia

Las divisiones italianas, que continúan su avance, se hallan en la carretera que desde Argirocastro se dirige al corazón de Grecia

Londres. — El Boletín de Prensa facilitado anoche habla de las operaciones que se realizaron, durante el día, en el territorio griego.

Dice que continúa la batalla violenta al Norte de Grecia. "Las fuerzas imperiales — señala — defienden la colina de Sarondoperon, sangrienta, encarnizadamente.

Los alemanes han lanzado 10 divisiones contra los austríacos que defienden otra colina situada al Sur del monte Olimpo".

La lucha es reñidísima. Los alemanes atacan con gran decisión y empuje.

COMUNICADO BRITANICO

Atenas. — Se ha facilitado el siguiente comunicado oficial de las fuerzas británicas en Grecia: "Nuestros cazas y nuestros

bombarderos han actuado activamente, apoyando a las fuerzas de tierra.

Han bombardeado las comunicaciones del enemigo".

EL AVANCE DE LOS ITALIANOS

Roma. — Las tropas italianas continúan su avance, después de la ocupación de Klissura y de Puerto Palermo.

Las tropas han llegado a Porto Edda, lugar que abre camino a objetivos militares de máxima importancia.

Se ha rebasado Premeti y se va cerrando el cerco sobre Ponte Perati.

Las divisiones italianas se hallan ahora en la carretera que desde Argirocastro se dirige al corazón de Grecia.

EFE.

Una declaración inglesa

Londres. — En la residencia del primer Ministro, Mr. Churchill, fué facilitada anoche una declaración oficial.

En ella se anuncia: "La aviación británica bombardeará sistemáticamente Roma en el caso de que las fuerzas aéreas alemanas ataquen Atenas o El Cairo.

Los pilotos pondrán especial cuidado en evitar que las bombas alcancen a la Ciudad del Vaticano, aunque existe la posibilidad de que la Santa Sede sea bombardeada por aviones italianos con bombas de procedencia inglesa".

EFE.

Cómo se efectuó la capitulación del Ejército yugoslavo

Belgrado. — Se conocen algunos detalles sobre la capitulación del Ejército yugoslavo. Esta se efectuó el día 17 en la capital yugoslava, ante el general alemán Von Wicks y el

agregado italiano, coronel Baufanti, de quienes los plenipotenciarios yugoslavos, Zinzar, Markovitch y el general Jankovich, aceptaron la rendición incondicional de las tropas.

El protocolo se firmó a la una menos nueve minutos de la madrugada del día 18.

EFE.

Aviones ingleses derribados

SOBRE LA COSTA DE FRANCIA

Berlín. — Sobre la costa de Francia fueron derribados, durante el día de ayer, tres aparatos ingleses.

Estos eran del tipo "Bristol-Blenheim".

SOBRE EL LITORAL DE NORUEGA

Berlín. — Tres aviones enemigos tipo Bristol-Blenheim han sido derribados sobre el litoral

de Noruega. Dichos aparatos fueron derribados por los cazas alemanes.

El hecho se produjo entre las veintidós y veintidós horas de ayer.

Otro avión inglés, tipo Spitfire, fué también derribado ayer, sobre el canal de la Mancha.

EFE.

Notas de América

Roosevelt anuncia envíos de material a China

Washington. — El Presidente de la República, Mr. Roosevelt, recibió ayer, como hace semanalmente, a los periodistas.

Uno de éstos le preguntó si la situación en los Balcanes aumentaba el peligro para Estados Unidos.

El Presidente le contestó en seguida, diciéndole: "La pregunta es inoportuna y no merece respuesta.

Luego añadió Roosevelt: "Han sido autorizados algu-

nos envíos de material de guerra a la China.

EL GOBIERNO PARAGUAYO, EN CRISIS

Buenos Aires. — Según noticias recibidas en esta capital desde Asunción, capital del Paraguay, ha dimitido el Gobierno paraguayo.

SE REFORMARÁ LA CONSTITUCION, EN ARGENTINA

Buenos Aires. — Se ha publicado el texto del proyecto de

Fallece repentinamente el Jefe del Gobierno griego, Koritzis

El Rey inició las consultas para designar al sucesor de Koritzis

Londres. — A las once treinta de anoche, como noticia de última hora y con el carácter de urgente, la radio de Atenas comunicó el fallecimiento del Jefe del Gobierno de Grecia, Koritzis.

Añadió la radio ateniense que la muerte fué repentina.

Bucarest. — Por la radio de Atenas se ha sabido en esta capital la muerte del Jefe del Gobierno griego, Koritzis.

El fallecimiento acaeció a las cuatro de la tarde de ayer.

Koritzis había ocupado el Poder cuando el fallecimiento

El Almirante Raeder, en visita de inspección

Terrible ataque de los «stukas» contra Tobruk

Berlín. — El gran almirante de la armada alemana, Raeder, ha visitado algunas bases de las establecidas en territorio ocupado por las tropas germanas.

También ha inspeccionado unidades de la escuadra que participan en la batalla del Atlántico.

\*\*\*

Notas sueltas

Francia abandona la Sociedad de Naciones

Turquía proroga el tratado de comercio y navegación con Italia. — Cae en Irlanda un avión alemán

Los gastos militares de Italia

Ginebra. — El vice presidente del Gobierno y Ministro de Negocios Extranjeros, Almirante Darlan, ha informado a la Secretaría de la Sociedad de Naciones que el Gobierno de Vichy ha decidido abandonar este organismo.

La notificación ha sido hecha estos últimos días.

PROTEGIDA DE UN TRATADO

Roma. — La Agencia Stefani anuncia que el Gobierno turco ha acordado prorrogar por un año el tratado de comercio y navegación existente entre Italia y Turquía.

LOS GASTOS MILITARES DE ITALIA

Roma. — Los gastos militares de Italia ascienden a la cifra de 82.000 millones de liras.

Así lo ha declarado el Ministro de Hacienda.

Este, además, dió a conocer muchos otros datos acerca de la situación financiera del Estado fascista, demostrando que es más próspera que la de Inglaterra.

ANTONESCU CONCEDE UNA AMNISTIA

Bucarest. — Con motivo de la Pascua ortodoxa, el conductor de Rumania, general Antonescu, ha anunciado la concesión de una amnistía.

En su virtud, serán libertados muchos miles de detenidos, principalmente de los que lo fueron a raíz del último movimiento legionario.

COMUNICADO DEL GOBIERNO IRLANDES

Dublín. — El Gobierno del Eire facilitó ayer un comunicado que dice: "Un avión alemán cayó sobre territorio de Irlanda, cerca de Schull.

Los tripulantes del aparato, que consiguieron salvarse, fueron internados".

IMPORANTE

Compañía de Seguros-Incendios Marítimo y Guerra, intenciones personas activas bien relacionadas, de buena presentación. Máxima retribución. Presentarse en Paseo de Sagrera, 9, entresuelo, Palma; de 12 a 1 y de 6 a 7.

Deportivas

Un gran festival pro-Santander

LO ORGANIZAN EL "PALMA" Y LA FEDERACION DE BALONCESTO PARA MAÑANA

Se disputarán el "Trofeo Pascua" y dos partidos de selecciones

Mañana domingo, en la pista del "Club Natación Palma", se celebrará un interesante festival pro damnificados de Santander.

La organización del mismo corre a cargo de la Federación Balear de Baloncesto con la valiosa cooperación del "C. N. Palma", lo que constituye una sólida garantía para que el éxito esté asegurado bajo todos conceptos.

En el aspecto deportivo, el festival tendrá doble atractivo; la celebración de los encuentros de baloncesto entre las selecciones masculinas y femeninas y la inauguración de la piscina del club con la disputa del "Trofeo de Pascua" en sus distintas categorías.

Las selecciones de baloncesto que se enfrentarán son las siguientes:

Selección A. — Leza (Artilería), Estades (Sóller), Borrás (Seráfica), Botey (Palma), Bestard (Palma), Mora (Atlélico) y Quedo (Atlélico).

Selección B. — Estelrich (Regatas), Chicano (Antoniana), Rotger (Artilería), Coll (Balear), Garau (Regatas), Mas (Sóller), Molinet (Antoniana).

Selección C. — Ciller (Porto-Cristo), Garau (Balears), Sureda (Palma), Bonhín (Balears), Garay (Palma), Muntaner (Palma) y Agustí (Palma).

Selección D. — Bestard (Balears), Escalas (Porto-Cristo), Clar (Palma), Picornell (Palma), Alias (Balears), Ferrer (Porto-Cristo) y Serrano (Porto-Cristo).

Para dicho festival, al cual serán invitadas nuestras autoridades, se ha confeccionado el siguiente programa:

A las 10 horas: partido de baloncesto entre las selecciones masculinas.

A las 11: Partido de baloncesto entre las selecciones femeninas.

A las 12: Disputa del "Gran Trofeo Natación Pascua".

La jornada correspondiente a mañana domingo del Torneo "Trofeo Jaime Pericás", ha sido naturalmente, suspendida.

Reina gran interés tanto entre los baloncestistas como entre los nadadores ante la gran jornada.

PIVOTE

Billar

Campeonato de Baleares

JAIMES LLABRES VENCIO A NICOLAS COMPANYY

Y Antonio Muntaner a Antonio Ochogavía

Jaime Llabrés, el veterano jugador, es aun "alguien" en nuestro billar. Los años no pasan para él. ¡Lástima que no juegue la "serie americana"!

Ayer tarde enfrentó con Nicolás Company. Partida dura, difícil. Company es de los hombres que presentan siempre mucha dificultad. Y, sin embargo, Llabrés, pese a ir un poco atrás en los comienzos, supo hacerse con la victoria. Conserva su espléndido mecanismo, que tantos triunfos sonados le ha valido. Añadamos que Company tuvo un mal día: pudo jugar — y en próximas partidas no dudamos lo hará — mejor.

Resultados técnicos: Llabrés: 400 — 55 — 727 — 53 Company: 232 — 55 — 421 — 41

Por la noche, Ochogavía dió la primera sorpresa del Campeonato. No es que venciera, sino que, ante Muntaner, jugó un excelente partido, luciendo una espléndida moral, ya que, pese a que el tanteador llegó a marcar un 32 a 202 adverso, no se amilanó y lo igualó casi, logrando al final un resultado muy honorífico. Auguramos al joven jugador un brillante porvenir.

Muntaner, que mejoró su actuación anterior, tuvo un gran comienzo, pero después decayó para, al final, imponerse. Esperamos de él grandes cosas: puede y sabe hacerlas. Por eso precisamente se las exigimos.

Resultados técnicos: Muntaner: 400 — 29 — 1378 — 103 Ochogavía: 329 — 1134 — 70

Hoy, a las siete, se enfrentarán Socias y Ochogavía.

AVESPA

Vendería

dos fincas de 2 y 3 cuartos extensión, respectivamente, en "Es Rosells", Felanitx. — Razón: Nicolás de Pax, 78 - 2. - 2.; Palma.

Fútbol Jornada de resultados indecisos

TAL ES LA DE MAÑANA EN LA "LIGA MALLORCA"

Esta tarde, partido de trámite en "Buenos Aires"

La jornada de mañana podríamos calificarla, "a priori", como la de los partidos de resultado indeciso.

Los tres señalados por el calendario tienen el gran interés que les proporciona el no vislumbrarse de antemano quienes van a ser los vencedores.

Veámoslo. El "España" va a recibir la visita del "Gimnástica".

Mientras el primero va acentuando día a día un mejoramiento, los felanigenses no se han distinguido, hasta ahora, por su regularidad: su empate del pasado domingo, en "Es Cos", confirma lo que decimos.

Mañana, en Lluchmayor, pueden los "gimnásticos" cobrar dos puntos que otra vez les harían serios aspirantes al lugar de honor. Realizarán la hazaña? Si tal hicieran, daríamos una sorpresa. Un punto creemos que es lo más que pueden aspirar. Y nada de particular tendría que los dos fueran para los de casa.

La misma incertidumbre acerca de como va a quedar al final de los noventa minutos de juego, el marcador pesará en el terreno de "Son Canals", donde los blanquiazules se verán frente a frente con los "atléticos".

Muy irregular, también, la campaña que unos y otros vienen desarrollando. El que mañana acierte a mejorar algo su actuación habrá de ser el triunfador. Confesamos, sinceramente, que atribuímos unas cuantas más probabilidades a los años de "Sa Punta". Pero, a lo mejor, nos hacen quedar mal.

El "Constancia" — que no será ya un conjunto de reservas, pues el primer equipo ha quedado libre ya de la preocupa-

Ping-Pong Torneo "Copa Primavera"

UNA NOTA DE LA FEDERACION BALEAR

De la Federación Balear de Ping-Pong hemos recibido la siguiente nota:

"Habiendo organizado la Federación Balear de Ping-Pong un torneo "Copa Primavera" a los delegados de los clubes que quieran tomar parte en el citado torneo, el día de las 730 de la noche, en el campo de "Juventud Antoniana" (Maura, 4).

ción, por la temporada que representan las comisiones de los equipos participantes — irá a Manacor. Esperamos que no vamos claro lo vamos a pasar. Cualquiera que sea el resultado, no nos parecerá lógico — como no fuere muy extraño? Victoria mínima de otro? Veremos quien puede quien.

En Buenos Aires, habiéndose clarísimo: frente al "Atlético" en su terreno, el "Atlético" hará un papel más o menos honorable... pero nada más. Y victoria de los decanos ha de producirse.

Jornada, pues, de trámite de hoy. Interesantísima, para a todas las incógnitas, la de mañana.

Esperemos lo que tenga de depararnos.

Nota del "Balear" Ante el partido del domingo el "Atlético"

Del "C. de F. Balears" recibido una nota por la cual pone en conocimiento sus socios que para entrar campo el próximo domingo motivo del partido con el "F. Atlético", deberán presentarse el pase núm. 4, es decir, actual mes. Quienes así tengan, pueden recogerlo en la puerta del terreno de juego mismo día del encuentro.

ULTIMA HORA

Una proclama del Führer, al pueblo alemán

El Secretario de Roosevelt niega que los costos de guerra norteamericanos escolten a mercantes que llevan material bélico a Inglaterra

Los alemanes continúan su avance arrollador en Grecia

Berlín. — Con motivo de la Obra de Asistencia de guerra, el Führer-Canciller ha dirigido una proclama al pueblo alemán.

En ella ha subrayado que este año será de una gran importancia histórica y que la Patria se siente orgullosa de sus hijos.

Washington. — El Secretario de Roosevelt ha negado que los barcos de guerra norteamericanos escolten a los mercantes que llevan material bélico a Inglaterra.

Berlín. — A pesar de las dificultades del terreno, las tropas alemanas continúan su

Militar

desea casa confortable para familia poco numerosa, para como único huésped. Ofertas: 5573 Plaza Santa Eulalia.

Gas y Electricidad S. A.

hace saber a sus abonados habiendo recibido un tonelaje de carbón, para reanudar el servicio restringido de días alternos venía prestando.

LA FILARMONICA

Lunes, 21, a las 7 tarde I Concierto de su Orquesta de Cámara con obras de Mozart, Haydn, Debussy y otros autores.

SALA ASTORIA

Plaza de Toros de Palma

Domingo 27 Abril, a las 4'15 tarde PERICÁS CHICO

con 2 becerros de Anas tasio Martín de Semer "EL CURTIDOR," y SACABRILLO

estoquearán fulminantemente 2 becerros ANASTASIO MARTIN

Debut del Sobresaliente MORENITO DE MALLORCA

Manolo Ortega «Ortega uita» - «Rufino» - «Pe de Santa María y presentación del BACA de Consey

Desencajonamiento de los SURGAS que 4 Mayo lidiarán «Alcalareño» Luis Ortega Valencia III

Teatro Lírico Temporada clásica de Opera 6 Operas distintas 110 Artistas, 110 con figuras de primera categoría ROSETA PAMPANINI SERAFINA DI LEO CARMEN GRACIA CARLO GALEFFI NINO CAVALLO SANDRO VESSELOUSKY PABLO CIVIL CRISTOBAL ALTUBE OBRAS QUE SE CANTARAN Rigoletto - Giogonda - Madame Buterflay - Otello - Tosca y Trovador Debut miércoles 30 Abril ABONO DE ENTRADA Y BUTACA, 120 PESETAS PALCO SIN ENTRADA, 460 PESETAS Queda abierto el abono en la taquilla del Teatro Lírico

reforma de la Constitución. Senadores. El proyecto establece que, en el caso de que el Jefe del Estado se vea en la imposibilidad de gobernar, sustituya al Presidente de la República el Vice-presidente. La actual Constitución dispone que la sustitución de las funciones del Jefe del Estado, en tal caso, sean ejercidas por dos personas afiliadas a diferentes partidos. También el proyecto establece que el Congreso podrá entablar proceso político contra el Vice-Presidente y sus colaboradores, cuando las circunstancias lo aconsejen y se estime necesario. El proyecto de reforma de la Constitución ha sido redactado por una Comisión especial de Senadores. Será discutido primeramente por la Alta Cámara y luego por el Congreso. Una vez aprobado, y luego de sancionado por el Presidente de la República, entrará en vigor el nuevo texto constitucional. EFE. Fincas Rústicas y Urbanas. Hipotecas, venta de solares en Palma y Playas Las Maravillas, Ca'n Pastilla. Colomina. Agente Comercial. Cruz, 4 pral. Coches para vender. Hupmóvil 7 plazas, Renault 4 plazas, en perfecto estado y a toda prueba y un triciclo con cajón capaz para 100 kilos, con ruedas de moto, sin estrenar. Calle de la Salud núm. 1 Terreno, de 3 a 5. 2.592 PLAZAS A OPCION 100 plazas para Intervención Militar. Instancias del 1 al 31 de julio. — 100 de Vigilantes diarias. Programa sencillo. Exámenes en junio. — 2.000 para Auxiliares de Correos con 4.000 pesetas. Se admiten señoritas. Instancias hasta el 1 de mayo. Número ilimitado de plazas para Radiotelegrafistas. Instancias del 1 al 31 de agosto. — 116 de Auxiliares de Contabilidad. Instancias hasta el 30 de abril. Para programas "Contestaciones" y preparación para dichos Cuerpos presentación de instancias etc., etc., dirijanse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 23 y 6 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Regalamos obtenido el número 1 en más plazas para sus alumnos.